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'HUGNG DAN GIAI CHI TIET
DE 4

|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Hon sb 4% duoc viét dudi dang sb thap phan 1a:

A. 4,09 B. 4,99 C.49 D. 4,009
Phwong phap

Ap dung cach viét 1 _om
100

Léi gidi

Taco 4i =4,09
100

Pap an: A
Cau 2. bién du phl hop dé dugc phép tinh dung:
25,3 .o 3,9=29,2
A “+” B. “-* c. “x” D. «“”
Phuwong phap
Thuc hién phép tinh dé chon dau thich hop
Loi giai
Tacd 25,3 +3,9=29,2
Pap an: A
Cau 3. Két qua ciia phép tinh 522,3 : 1000 la:
A. 5,223 B. 0,5223 C. 522 300 D. 0,05223
Phwong phap
Mudn chia mot sb thap phan cho 10; 100; 1 000; ... ta chuyén dau phay cua s d6 1an luot sang bén
trai mot, hai, ba, ... chit sb.
Loi giai
Tacd 522,3 : 1000 = 0,5223
Dap an: B
Cau 4. Bao gao can nang 65 kg. Vay 45% bao gao do can nang:
A. 26 kg B. 29,25 kg C. 30,5kg D. 28,75 kg
Phwong phap

Muén tim gié tri phan trim cua mot so, ta lay s6 d6 chia 100 roi nhan véi s6 phan tram
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Leigiai
45% bao gao d6 can nang la 65 : 100 x 45 = 29,25 (kg)
Dap an: B
Cau 5. Ngudi ta phoi 15 kg ct san tuoi thi thu duoc 6 kg ca san khd. Hoi luong nudc trong cu san
tuoi da mat di 1a bao nhiéu phan trim?
A. 40 % B. 60 % C.30% D.70%
Phwong phap
- Tim sb kg nuéc trong sin tuwoi = S6 kg sin tuoi — s6 kg san khd
- Timti s6 phan trim luong nudc trong sin twoi
Loi giai
Sb kg nudc trong san tuoi 1a: 15 — 6 = 9 (kg)
Luong nudc trong ¢ san twoi da mat di chiém sé phan tram 1a:
9:15=0,6 =60%
Pap an: B
Cau 6. Trén ban do ti 1& 1 : 7 500, khu dat xay dung khu cong nghiép 1 hinh chit nhat c6 chiéu rong
8 cm. Chiéu rong that cua khu dat Ia:
A. 6 km B.60m C. 0,6 km D. 937 m
Phuwong phap
Chiéu rong that cua khu dat = chiéu rong trén ban do x sé 1an thu nhé caa ban d6
Léi giai
Chiéu rong that cua khu dat la: 8 x 7 500 = 60 000 (cm)
Doi: 60 000 cm = 0,6 km
Dap an: C

Il. TU LUAN

Cau 1. Tinh gia trj biéu thirc

a) 8,64 : (1,46 + 3,34) + 6,32 b) (2,34 + 0,87 —1,5) x 6 + 9,756
c)75+65+55+45+35+25 d) 96,28 x 3,527 + 3,527 x 3,72
Phwong phap

a, b) Véi biéu thuc c6 chira dau ngoic, ta thuc hién phép tinh trong ngoic trude
¢) Ap dung tinh chat giao hoan, két hop cua phép cong

d) Ap dung congthacaxb +axc=ax (b + c)

Loi giai

a) 8,64 : (1,46 + 3,34) +6,32=8,64: 4,8 + 6,32
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 =18+632
=8,12

b) (2,34 + 0,87 — 1,5) X 6 + 9,756 = (3,21 — 1,5) X 6 + 9,756
= 1,71 x 6 + 9,756

=10,26 + 9,756
= 20,016
c)75+65+55+45+35+25=(75+25)+(65+35)+ (55 +4,5)
=10+10+10
=30
d) 96,28 X 3,527 + 3,527 x 3,72 = 3,527 x (96,28 + 3,72)
= 3,527 x 100
=352,7
Cau 2. Viét s6 hodc s6 thap phan thich hop dién vao chd tréng la:
a)3 Km257690 M2 = .......cocouee. km? b)4tin8ta=............. tan
c) 230 dm? =.......... m? d) 18,97 ha=....... km?
Phuwong phap
Ap dung cach doi: 1m?= 1500000 km?;1ta= % tan
1dm? = ﬁ m2;1ha=ﬁ km?
Loi giai
a) 3 km?2 57690 m? = 3,057690 km? b) 4 tin 8 ta=4,8 tin
¢) 230 dm? = 2,3 m? d) 18,97 ha = 0,1897 km?

Cau 3. Mot ngudi bo tién von ra 1a 2 300 000 dong dé mua trai cly vé nha ban. Sau khi ban hét s6
trai cay do thi duoc I3i 20 % so véi s6 tién von mua trai cay. Hoi nguoi do ban hét sb trai cay duoc
bao nhiéu tién?

Phwong phap

Sb tién 1ai = Sb tién von : 100 x s6 phan trim

S6 tién thu duoc = sb tién vén + sb tién lai

Loi giai

S tién l4i cua nguoi d6 la:
2 300 000 : 100 x 20 = 460 000 (ddng)
Nguoi d6 ban hét s6 trai cay duoc s tién Ia:
2 300 000 + 460 000 = 2 760 000 (ddng)
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N ’Déqf; s6: 2 760 000 ddng
Cau 4. Trén mot ban do co ti 16 1 : 480, ngudi ta do duoc chiéu dai cia manh vuon 12 2 cm, chiéu

rong ciia manh vudn bang %chiéu dai caa manh vuon.

a) Tim dién tich manh vuon trong thuc té.
b) Bac Minh muén rao xung quanh manh vuon va lam cong vao rong 2 m thi can mua bao nhiéu mét
rao?
Phwong phap
a) Do dai thuc té = Do dai trén ban d6 x s6 1an thu nho
Dién tich = chiéu dai x chiéu rong
b) S6 mét rao = (chiéu dai + chiéu rong) x 2 — s6 mét cong vao
Loi giai
a) Chiéu dai thuc té cua manh vuon hinh chit nhat 1a:
2 x 480 = 960 (cm) = 9,6 m
Chiéu rong thyc té caa hinh chir nhat 1a:
9,6:4=24(m)
Dién tich manh vuon hinh chir nhat la:
9,6 x 2,4 = 23,04 (m2)
b) Bac Minh can mua s6 mét rao la:
(9,6 +2,4) x 2 —2 =22 (M)
Dap sb: a) Dién tich: 23,04 m?
b) 22 m
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